% = TAMOP-3.1.1-11/1-2012-0001
ES FEJ LESZTU XXI. szézadi kdzoktatas
m— = |NTEZET (fejlesztés, koordinacid) II. szakasz

OKTATASKUTATG E Oktataskutato és Fejleszt6 Intézet

MATEMATIKA

2. MINTAFELADATSOR
KOZEPSZINT
2015

I.

IdGtartam: 45 perc

——

SZECHENYI @
e Eurépai Unio G,
o ) Eurépai Szocialis * x
o120 ot
‘UI[.]..'\\ Alap *

MAGYARORSZAG - P
KORMANYA BEFEKTETES A JOVOBE

Oktataskutato és Fejleszt6 Intézet

1143 Budapest, Szobranc u. 6-8.
Telefon: (+36-1) 235-7200

Fax: (+36-1) 235-7202
www.ofi.hu




Matematika — kdzépszint

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 45 percet fordithat, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.

A megoldasok sorrendje tetszdleges.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyil fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektronikus

vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

A feladatok végeredményét az erre a célra szolgalo keretbe irja, a megoldast csak akkor kell
részleteznie, ha erre a feladat szovege utasitast ad!

A dolgozatot tollal irja, az abrdkat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javito tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet athuz,
akkor az nem értékelhetd.

Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhetd. TOobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jel6lje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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Matematika — kdzépszint

1.

Legyen A az egyjegyli pozitiv primszamok halmaza, B pedig a 12 pozitiv osztéinak halmaza.
Elemei felsorolasaval adja meg az A n B és A \ B halmazokat!

ANB= 1 pont

A\B= 1 pont

Egy cip6 arat 30%-kal csokkentették, igy az ara 16 800 Ft lett. Hany forint volt a cip6 ara az
arleszallitas elott?

A cipd ara Ftvolt. | 2 pont

Az ABC haromszog oldalainak hossza 3 cm, 5 cm és 7 cm. Egy ABC haromszoghoz hasonld
A’B’C’ haromszog keriilete 60 cm. Milyen hosszl az 4 ’B’C” haromszog leghosszabb oldala?

A leghosszabb oldal

om. 2 pont
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Matematika — kdzépszint

4.

Az alabbi tablazatban egy angol nyelvi dolgozat eredményét lathatjuk.

érdemjegy | clégtelen | elégséges | kozepes jo jeles
darabszam 1 1 2 3 4

Hatarozza meg az érdemjegyek moduszat és medianjat!

modusz: 1 pont

median: 1 pont

frja fel tizes szamrendszerben az 101011, szamot!

2 pont

Egy sorozat els6 tagja 3, masodik tagja 5. A harmadik tagtol kezdve igaz, hogy barmelyik
tag az elétte allo két tag Gsszege. Irja fel a sorozat harmadik, negyedik, 6todik és hatodik
tagjat!

2 pont
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Matematika — kdzépszint

7. Adja meg az alabbi allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)! Valaszat indokolja!
A) Van olyan 5 ponta graf, melyben a fokszamok 1, 2, 2, 3, 3.

B) Egy teljes graf éleinek szama lehet 15.

2 pont
A)
B) 2 pont
8.  Adjamegaz f:[-4;4]>R; f(X)=|x—2/-3 fuggvény zérushelyét!
A zérushely: 2 pont
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Matematika — kdzépszint

9.

10.

Szamitsa ki az abran 1évé haromszog b oldalanak hosszat! Valaszat indokolja!

b a=06cm

40° 70

1 pont

2 pont

Tudjuk, hogy az x* +bx+10=0 egyenletnek nincs valdés megoldasa, tovabba azt is tudjuk,
hogy b egész szam. Adja meg a b legnagyobb lehetséges értékét! Valaszat indokolja!

2 pont

b legnagyobb értéke:

1 pont
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Matematika — kdzépszint

11.irja fel annak a kérnek az egyenletét, mely atmegy a P(3; 4) ponton, és kdzéppontja a
K(3; -1) pont!

A kor egyenlete:
2 pont

12.  Dani 6tds lotton jatszik. A lottoszelvényen &t szamot kell bejeldlni az 1, 2, 3, ..., 90 szamok
koziil. A sorsolason 6t szamot hiiznak ki. Mekkora annak a valosziniisége, hogy Dani egy
szamot sem talal el a kihuzott 6t szam koziil? Valaszat indokolja!

3 pont

A valoszinliség: 1 pont
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Matematika — kdzépszint
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Matematika — kdzépszint
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Matematika — kdzépszint

10.

11.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 135 percet fordithat, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszdleges.

A B részben kitlizott harom feladat koziil csak kett6t kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a
javitotanar szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri,
akkor a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok taroldsira és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyii fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkdz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a 1ényegesebb részszamitasok is nyomon kovethetok legyenek!
A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott téte-
leket (pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania,

elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de alkalmazhatosagat réviden indokolnia kell.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando valaszt) szoveges megfogalmazas-
ban is kozdlje!

A dolgozatot tollal irja, az dbrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az 4dbrékon kiviil a ceruzaval
irt részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészle-

tet athuz, akkor az nem értékelhetd.

Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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Matematika — kdzépszint

13.

A

a) Oldja meg az alabbi egyenldtlenséget a [-4; 5] intervallumon!

__4>0
2—X

b) Oldja meg az alabbi egyenletet a valds szamok halmazén!

NX+5=x-7
a) 4 pont
b) 6 pont
O.: | 10 pont
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Matematika — kdzépszint
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Matematika — kdzépszint

14.  Egy haromszog oldalainak hossza a = 13 cm, b =12 cm és ¢ =5 cm.
a) Bizonyitsa be, hogy a haromszog derékszogii!

b) Milyen hosszu az atfogohoz tartozé sulyvonal?
. . , . , . 60 .,
¢) Bizonyitsa be, hogy az atfogdhoz tartozé magassag T cm hosszusagu!

Egy hegyi kristalybdl csiszolt disz kettds forgaskup alaku test.
A disz egy 5 cm, 12 cm, 13 cm oldala derékszogh
haromszognek az atfogoja kortili forgatasabol is
szarmaztathato.

d) Szamitsa ki a disz tdmegét, ha 1 cm® hegyi kristaly
tomege 2,66 g!

a) 2 pont
b) 2 pont
C) 3 pont
d) 6 pont
O.: | 13 pont
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Matematika — kdzépszint
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Matematika — kdzépszint

15.  2015-ben Andras csalddjaban 6ten vannak, életkoruk atlaga 30 év.
Barbara csaladjaban négyen vannak, atlagéletkoruk 39 év. Egy év mualva Andras és
Barbara 0sszehézasodnak.

a) Mennyi lesz a kilencf6s ,,nagycsalad” atlagéletkora 2016-ban?

Barbara és Andras kimutatast készitettek varhato havi kiadasaikrol, és az adatokat egy
tablazatba foglaltak.

. Etkezés, . . .
Rezsi héztartsi eikk Ruhazkodés Egyéb
50 000 Ft 130 000 Ft 40 000 Ft 20 000 Ft

b) Készitsen kordiagramot a tablazatban szerepl6 adatok szemléltetésére!

0
90
T T

~ )/\

T

270"
Andras 2014-ben nagyon sikeres volt a munkahelyén, ezért 2015-ben jelentds fizetése-
melést kap. Fénoke minden honapban 2%-kal felemeli a fizetését.

c¢) Hany forintot keres dsszesen Andras 2015-ben, ha 2015 januarjaban160 000 Ft
volt a fizetése?

a) 4 pont
b) 4 pont
C) 5 pont
O.: | 13 pont
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Matematika — kdzépszint
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Matematika — kdzépszint

B

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a ,,Fontos tudnivalok” kozott 1évo iires négyzetbe!

16.  Andrea 0j telefont vasarol, melyhez az alabbi két dijcsomag koziil szeretne valasztani.
Andrea atlagosan 300 percet telefonal, és 90 sms-t kiild egy honapban.

1. dijcsomag 2. dijcsomag
Havi el6fizetési dij 6000 Ft 8000 Ft
A havidij lebeszélhet6? | igen, a havidij fele | igen, teljes egészében
Percdij 15 Ft/perc 25 Ft/ perc
Sms 50 db ingyenes, 100 db ingyenes,
azon feliil 30 Ft/sms | azon feliil 40 Ft/sms

a) Melyik a kedvez6ébb dijcsomag Andrea szamara?

Egy telefonkésziilék akkumuldtora a rendszeres haszndlat sordn folyamatosan veszit
kapacitasabol, azaz teljes feltoltés esetén is egyre kevesebb ideig miikodik a késziilék.

Az egyik modellel végzett kisérletek alapjan a szakemberek az alabbi, kozelitd
kapcsolatot talaltak:

Alt)=15-2"2 18,

ahol A(t) az akkumulator lizemidejét jelzi oraban, teljes feltoltés és atlagos hasznalat
soran, az elsd feltoltés utan t év elteltével.

b) Szamitsa ki, hogy az els¢ feltoltés utan varhatoan hany oraig iizemel majd a
telefonunk (tovabbi toltés nélkiil)!

C) A képlet alapjan varhatéan hany honap elteltével lesz az akkumulator iizemide-

je 12,5 ora?
a) 8 pont
b) 2 pont
C) 7 pont
O.: | 17 pont
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Matematika — kdzépszint
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Matematika — kdzépszint

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kett6t kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a ,,Fontos tudnivalok” kozott 1évo iires négyzetbe!

17. Egy konvex 0tszog szogeinek nagysaga (megfeleld sorrendben) szamtani sorozatot alkot.
a) Igazolja, hogy az 6tszog egyik szoge 108°!
Egy ilyen konvex 6tszogrol még azt is tudjuk, hogy egy masik belsé szoge 70°.

b) Mekkora lehet az 6tsz6g legnagyobb szdge, ha tudjuk, hogy mindegyik szog
nagysaga fokban mérve egész szam?

Az ABCDE szabalyos 0tszog keriilete 14 cm.

C) Szamitsa ki, hany cm hosszt az AC atlo!

a) 5 pont
b) 6 pont
C) 6 pont
O.: | 17 pont
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Matematika — kdzépszint

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kett6t kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a ,,Fontos tudnivalok” kozott 1évo iires négyzetbe!

18. Egy boritékban kilenc szdmkartya van, rajtuk az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 és 9 szamok
szerepelnek. Réka becsukott szemmel, egyesével kihtiz harom szamkartyat, és a huzas
sorrendjében kiteszi a kartyakat az asztalra, balrdl jobbra egymas mellé. igy egy
haromjegyl szamot kap. (Példaul ha az 5, 1, 6 szamokat huzta, akkor az 516-0s szamot
kapta.)

a) Mekkora annak a valdsziniisége, hogy 500-nal kisebb szamot kap?

b) Mekkora annak a valosziniisége, hogy a haromjegyli szamban lesz 1-es
szdmjegy?

€) Hanyféle 9-cel oszthatd szamot kaphat Réka?

a) 4 pont
b) 5 pont
C) 8 pont
O.: | 17 pont
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Matematika — kdzépszint

, maximalis elért .
a feladat sorszama , ] Osszesen
pontszam | pontszam
13. 10
“,' A 14. 14
rész
15. 12
17
II. B rész 17
< nem valasztott feladat
OSSZESEN 70
maximalis elért
pontszdm | pontszdm
I rész 30
II. rész 70
Az irasbeli vizsgarész pontszama 100
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